# 森林公安之声

# 汪清森林公安联合开展 反连宣传教育活动



活动现场 森林公安供图

为持续深入开展反诈宣传工作, 有效遏制电信网络诈骗案件发生,进 步提升辖区居民反诈骗意识,切实 维护居民财产安全,7月12日,省公安 厅森林公安局汪清森林公安分局联 合林区检察院、林区法院、新民司法 所、汪清林业分公司及汪清县和润村 镇银行开展"多方联动筑牢'防诈城 墙'齐心协力共创'无诈社区'"主题 反诈官传教育活动。

活动中,某银行客户经理为大 家宣讲反诈骗知识。各单位领导为 反诈"宣传队、宣讲队、劝阻队、突击 队、先锋队"授旗,全体代表在反诈 宣传横幅上签名。仪式结束后,联 合宣传小组利用汪清县150台出租 车车载LED屏幕滚动播放反诈宣传 标语,不断扩大宣传范围,宣传效果 深入人心。随着出租车在辖区内不 停穿梭,"天上不会掉馅饼,网络诈 骗要当心""不轻信、不转账,守护 钱袋子'"等宣传标语覆盖到了汪 清林区的各个角落。同时,联合宣 传小组还在50台客运班车上张贴反

诈宣传海报。

联合宣传结束后,民警们深入 社区,结合真实案例,向群众揭示了 诈骗分子的狡猾与电信诈骗的危 害,并现场教授了识别诈骗电话、短 信的技巧。社区居民纷纷表示,通 过民警的讲解,自己对诈骗有了更 深刻的认识,也提高了防范能力。

通过此次宣传教育活动,进 步筑牢了全民反诈防线,营造了全 民反诈浓厚氛围,取得了显著成效。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 雨夜摩托车不慎抛锚 民警暖心解困获好评

在深化"警地融合"推进"警民 融合"进程中,省公安厅森林公安局 安图森林公安分局始终坚持"以人 民为中心"的工作思想,不断加强巡 逻力度,切实保障广大群众生命财 产安全。近日,民警在巡逻途中救 一台抛锚车辆,受到群众赞誉。

安林派出所民警巡逻至经山路 段时,发现一辆三轮摩托车停在路 旁,司机焦急地围着车辆转,不知所 措,民警立即上前询问情况。经了 解,司机李师傅驾驶的三轮摩托车 突发故障,失去了动力。由于天色 已晚,当时正下着暴雨,无法当场进 行维修,同时考虑来往车辆多,极易 发生追尾事故,民警当晚暂将三轮 摩托车推至分局院内存放,于次日 帮助李师傅送至修理部。

李师傅看着修好的车辆,激动 地说道:"感谢你们冒着大雨帮助



民警帮助司机解困 森林公安供图

我, 还帮助我修好了摩托车, 如果没 有你们的帮助,我可能还困在这里 不知所措,你们不仅解决了我的实

际困难,还给我心里很大的温暖,太 感谢你们了"。张楠 张龙 城市晚报 全媒体记者 吕闯

#### 民警及时铲除 居民菜园发现罂粟



民警铲除罂粟 森林公安供图

为深入推进夏季治安打击整治 行动,有效遏制非法种植毒品原植 物,不断提升全民参与禁毒工作的 积极性和主动性,切实做好禁种铲 毒工作,近日,省公安厅森林公安局 黄泥河森林公安分局组织警力开展 毒品原植物排查清理工作。

工作中,民警走进辖区,对可能 种植毒品原植物各个角落开展地毯 式排查踏勘,确保不漏一处、不存一 株、不留死角。经认真进行排查,在 二中平房区空房角落、居民菜园等 地共发现罂粟30余株,经查实,非 居民主动种植,开花后出于观赏的 目的并未铲除。

随后,民警进行现场铲除销毁, 不给毒品原植物提供蔓延土壤。同 时,民警按照"边排查、边宣传"的工

作方式,对周边居民宣传相关法律 法规知识,尤其对部分法律观念淡 薄的老年人,详细讲解非法种植毒 品原植物的危害性,引导辖区群众 自觉筑牢"不能种、不敢种、种必究" 的思想意识,鼓励居民积极向民警 举报种植毒品原植物的非法行为, 警民共同合作积极推动禁毒铲毒 工作的进行,共同营造和谐美好的 社会环境。

此次禁毒铲毒踏查行动,有效 排除了毒品原植物种植的潜在隐 患,进一步强化了群众对于毒品的 警惕与自我保护意识。

寇玥琦 城市晚报全媒体记者 吕闯

# 管护站员工被毒蛇咬伤 森林公安民警紧急救援

自"警地融合""警民 融合"工作开展以来,省公 安厅森林公安局天桥岭森 林公安分局民警积极作 为,坚持用实际行动解决 群众急难愁盼问题,进一 步增强了警民关系。7月 13日上午,上河派出所所 长程瑞友接到天桥岭林训 有限公司天保大队王副队 长电话求助称:上河林场 永胜管护站工作人员孙某 被毒蛇咬伤,情况紧急,急 需送医

接警后,该所民警迅 速驾车到管护站,看到孙 某被毒蛇咬伤的右手已出 现红肿,立即驾驶警车将 孙某送到罗子沟镇卫生 院。据孙某讲,早上在管 护站小菜园子摘菜的时 候,不小心被一条毒蛇咬 伤。医生了解伤情后说, 这个伤需要打蛇毒血清, 镇卫生院没有这个药,需

要快速去汪清医治。民警 驱车100余公里,以最快 的速度把孙某送到汪清县 医院。天保大队工作人员 及孙某妻子,已在医院门 口等候,共同将伤者送进 医院后,民警又陪同伤者 进行伤口处理,看到伤者 得到妥善救治后, 民警才 放心离开, 返回工作岗位。

民警提醒:在闷热潮湿 或雨后初晴时,蛇类会频繁 出来活动,在临近草丛林间 地带要特别注意防蛇,独处 在靠山或靠树丛的房子要 注意关好门窗。走进菜园 或山林时,可以拿根棍子在 前面不停地敲打,避免误遇 到蛇;蛇类一般只有在受到 威胁时才会主动攻击人,所 以看到蛇,最好避而远之。 一旦被蛇咬伤,要及时处理 并马上就医

延长才 孙福兴 城市 晚报全媒体记者 吕闯

# 男子故意损坏升降杆 民警迅速破案获锦旗

近日,省公安厅森林 公安局敦化森林公安分局 辖区某酒店经理李女士, 给林泉派出所民警送来-面写有"人民好警察为民 办实事"的锦旗,表达对民 警迅速抓获损坏停车场升 降杆里子的咸谢。

7月4日早上8占左右 敦化市丹江街某酒店经理 来到派出所称,昨晚酒店 停车场内的升降杆被人损 坏。值班民警接到报警 后,立即赶赴现场,发现该 酒店停车场入口处的匝道 栏杆被人为掰弯。民警调 取了案发区域的监控录 像,通过仔细查看监控视 频,发现7月3日晚10时左 右,有几名男子从酒店内 摇摇晃晃地走出。其中一 名男子走到停车场升降杆 前,用力将其向上抬起,致 使升降杆损坏,随后便乘 坐一辆黑色轿车离开现

为尽快锁定嫌疑人,

民警又调取了酒店内部和 周边的监控录像,并对周 边群众进行了走访询问。 通过视频比对和细致排 查,最终锁定该男子为某 小区居民夏某,并干当天 下午依法将夏某传唤至派 出所接受调查。

据夏某交代 7月3日 晚,他与朋友在该酒店聚 餐,当晚10时结束后他想 步行穿过停车场时,被入口 处的栏杆挡住,便顺手将其 向上抬起,导致升降杆损 坏。夏某表示自己当时醉 酒,并未意识到此举会造成 破坏,直到接到民警传唤后 才意识到问题的严重性。 夏某对自己酒后的鲁莽行 为深感后悔,并表示愿意赔 偿酒店的损失。

鉴于夏某认错态度较 好,且主动赔偿损失,民警 对其进行了批评教育,并提 醒他今后要注意言行举止, 避免类似事件再次发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 交通宣传"一对一" 守护安全"零距离"

为进一步加强重点 车辆驾驶人交通安全宣 传教育工作,有效提升驾 驶人安全文明出行意识, 从源头上遏制和减少交 诵违法行为的发生, 近 日,省公安厅森林公安局 和龙森林公安分局联合 和龙市交通运输局组织 开展重点车辆驾驶员交 通安全宣传教育活动。

活动中,交警大队民警 采取发放宣传单、面对面讲 解等方式,深刻剖析超速, 超载、疲劳驾驶等严重交通 违法行为的危害性,普及突 发情况的应急处置和出行 车辆安全检查、维护等知 识,并以近期林区发生的经 典案例告诫驾驶员要自觉 遵守道路交通安全法律法

规,在林区通行时,切勿分 心驾驶、接打手持电话,进 人林区一定要注意控制车 速、小心谨慎,防止发生危 险事故。与此同时,民警对 重点车辆进行安全检查,提 醒驾驶员要定期做好车辆 管理与维护,坚决杜绝施工 车辆"带病"上路、切勿存在 侥幸心理,保障好自己及他 人的人身安全。

通过此次宣传活动。 进一步提升了重点车辆 驾驶人的交通安全意识 和应急处置能力,有效养 成文明参与道路交通的 良好习惯,切实保障林区 群众出行安全,全力织密 交通安全"防护网"

张楠 钮琨 城市晚报 全媒体记者 吕闯